

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год изд. 10-й
№ 62 (1290)
СУББОТА
22 МАЯ
1948 года
Цена 15 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Товарищу Николаю Михайловичу ШВЕРНИКУ

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Министров Союза ССР горячо приветствуют Вас в день Вашего шестидесятилетия.

Всю свою сознательную жизнь Вы посвятили революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм, с честью выполняя задачи, которые ставила перед Вами большевистская партия.

Желаем Вам, дорогой Николай Михайлович, многих лет здоровья и дальнейшей успешной работы на благо нашей великой Родины, на благо советского народа.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ ВКП(б).

СОВЕТ МИНИСТРОВ
СОЮЗА ССР.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ЛЕТНЕМ ОТДЫХЕ ТРУДЯЩИХСЯ

Лето властно вступило в свои права. С наступлением первых же весенних месяцев в нашей стране со всей решительностью поднимается вопрос об организации летнего отдыха трудящихся. Именно в этом как нельзя лучше проявляется забота нашей большевистской партии и правительства о здоровье советского человека, представляющего в стране социализма самый ценный капитал.

С напряжением всех сил трудятся советские люди в борьбе за успешное претворение в жизнь великого пятилетнего плана послевоенного восстановления и дальнейшего развития и расцвета народного хозяйства. Вполне понятно, что стахановский труд безусловно заслуживает и полноценного отдыха — великого права, завоеванного Октябрьской социалистической революцией, утвержденного Сталинской Конституцией.

Осуществляя это право, многие металлурги нашего комбината проведут свой отдых, укрепят здоровье в прекрасных санаториях на Черноморском побережье Крыма и Кавказа, на берегах Балтийского моря, в Западной Украине, на Дальнем Востоке, во многих курортах и домах отдыха местного значения, 817 металлургов Сталинской Магнитки в этом году побывают на курортах и 2750 человек — в домах отдыха.

Но отдых вовсе не ограничивается курортами и предоставлением очередных отпусков. Полноценный отдых должен быть обеспечен трудящимся в свободное от работы время. Выходной день приятно провести в тенистой зелени скверов, парков, на водной станции, на стадионах, в открытых просторах за городом.

Наступила летняя пора в полном смысле, но пока что у нас непростительно мало сделано по обслуживанию трудящихся в летнее время. Особенный укор следует сделать торгующим организациям. Как ни странно, но, несмотря на установившуюся жаркую погоду, в городе почти отсутствуют прохладительные напитки. Неблагоприятными пока что остаются и наши, кстати сказать, немногочисленные скверы.

Между тем, создание условий полноценного отдыха приобретает исключительную важность для наших металлургов, занятых, в основном, на работе в горячих цехах. Именно как раз поэтому в период подготовки к заключению нового колдоговора многие коллективы выдвигали справедливые требования организовать пригородное железнодорожное и автомобильное сообщение. Пожалуй, излишне напоминать, что это требование должно быть

безусловно осуществлено и чем быстрее это будет сделано, тем лучше и полезнее для трудящихся.

По-настоящему излюбленным местом отдыха должен стать парк культуры и отдыха металлургов. Именно здесь неочужденный край для проявления инициативы работниками парка и культотдела завкома металлургов. Нельзя допускать, чтобы наш парк по плохому примеру прошлых лет и на этот раз превратился в скучный сад.

Все формы культурно-массовой работы должны быть вынесены на открытый воздух. Как раз в этом и заключается секрет успеха массово-воспитательной работы в летних условиях.

Зачинателями и передовыми организаторами отдыха трудящихся обязаны стать наши комсомольские и спортивные организации. Хороший летний отдых — это самая надежная закалка для высокопроизводительного труда. Такого рода закалка может быть достигнута лишь в том случае, если спорт и физкультура станут достоянием широких масс трудящихся и особенно рабочей молодежи. К сожалению, этого не заметно в деятельности спортивного общества «Металлург Востока», возглавляемого т. Денисовым. Наилучшей формой летней закалилки молодежи является подготовка значкистов ГТО. Но в этом отношении спортивное общество придерживается меры малых дел. В плане летнего сезона руководители общества предусмотрели подготовить на сдачу норм ГТО менее 700 человек. И это в то время, когда у нас на комбинате работает свыше 10 тысяч молодежи.

Необходимо напомнить, что по решению ЦК ВЛКСМ каждый комсомолец обязан стать значкистом ГТО. Уж одно это требует от спортивного общества пересмотреть свой так называемый план и запропорционированную цифру увеличить по крайней мере в пять раз. Базой массового спорта и физкультуры надлежит сделать спортивные организации в цехах комбината. Именно там должна по-новому заиграть ключом физкультурная работа. На территории цехов и общежитий настоятельно требуется организовать спортивные площадки. Комсомольские организации цехов комбината должны вовлечь в физкультурную работу широкие массы рабочей молодежи.

Летом дорог каждый день. Каждый день должен быть использован для всестороннего и полноценного отдыха трудящихся.

Варят сталь в счет июня

Прочно закреплены в коллективе печи № 20 третьего мартеновского цеха славные традиции стахановского труда. Здесь сталевары ежемесячно перевыполняют нормы, выполняют производственные нормы на 112—117 процентов.

За 18 дней мая сталевар К. Жуков сва-

рил дополнительно 368 тонн стали, сталевар Г. Ефимов за то же время перевыполнил задание на 304 тонны и сталевар Ф. Рукин — на 187 тонн стали.

18 мая коллектив печи рассчитался с планом пяти месяцев и уже в счет июня сварил более 800 тонн стали.

Социалистическое соревнование, родившееся в народе, возглавленное и направляемое партией Ленина—Сталина, оказалось той непреодолимой силой, которая сметала и сметает все и всяческие трудности и препятствия, встающие на нашем победном пути к коммунизму.

(„ПРАВДА“)

Пятилетку — в четыре года!

РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ!

ДОБЬЕМСЯ ПОБЕДЫ В СОРЕВНОВАНИИ

Своим делегатам, выехавшим к металлургам Кузнецка, заключать договор на соревнование, мы дали наказ — прочно укрепить трудовую дружбу двух гигантов черной металлургии. Со своей стороны мы взяли повышенные обязательства, чтобы делом поддержать слово металлургов Магнитки и дать в текущем году 45 тыс. тонн стали сверх задания.

Расскажу о нашей печной бригаде. В апреле мы обязались сварить дополнительно 500 тонн стали, сварили — 937 тонн, выдали семь скоростных плавок. На май взяли немного меньше — 400 тонн сверхплановой стали, — так как печь уже выдала более 120 плавок, изнасилась. Но и это обязательство будет перевыполнено. За 19 дней мая мы уже сварили 326 тонн сверхплановой стали.

Я обязался в текущем году завершить годовой план первого декабря, дать стране сверх плана 7000 тонн стали. Это обязательство реально. Ведь на протяжении трех последних лет за досрочное выполнение годовых планов я имею почетные грамоты. Во время Отечественной войны работа была сложная, кропотливая, с той поры осталась зарядка к стахановскому труду и сейчас на плавках стали для народного хозяйства добиваюсь тех же стахановских показателей.

Весь коллектив нашей печи свое дело знает и любит, работает сплоченно. Сталевары Ф. Л. Рукин, К. С. Жуков перевыполняют план и печь содержат в порядке. Поэтому в прошлую кампанию сталеваре-

ния наша печь без остановки на ремонт выдала 207 плавок.

Конечно, сам сталевар не решает стахановского успеха. Многие зависят от его ближайших помощников — подручных. Молодые мои подручные воспитанники ремесленного училища тт. Мухамедов и Якимов, первый подручный, работающий со мной три года, т. Остапенко образцово выполняют свои обязанности. Я же слежу за процессом плавки, чтобы выдать скоростную. Мастер т. Аношин помогает во время обеспечить печь материалами, устраняет неполадки.

Большое внимание мы обращаем на скоростное сталеварение. Здесь каждая минута на учете. Важно, чтобы не дать печи остыть, чтобы были нагреты газовые насадки. Поэтому стараемся быстрее произвести завалку печи и другие операции.

Под конец плавки, на доводке я закрываю промежуточный отсекающий шибер, уменьшается тяга и больше продуктов горения идет через газовую насадку, она нагревается и газ с более высокой температурой давит на ванну. Ванна принимает тепло, греется, кипит.

Систематически мы применяем этот метод для достижения скоростных плавок. И в дальнейшем мы будем добиваться высоких показателей в борьбе за сталь, чтобы выполнять свое обязательство и выйти победителями в соревновании со сталеварами Кузнецкого комбината.

Г. ЕФИМОВ,
сталевар печи № 20 третьего
мартеновского цеха.

Взяли повышенные обязательства

Принимая обращение ко всем трудящимся Челябинской области о досрочном завершении плана третьего решающего года пятилетки, сталевары первого мартеновского цеха взяли повышенные обязательства. Во всех сменах прошли многолюдные собрания, на которых рабочие и инженерно-технические работники внесли свои предложения, направленные к дальнейшему увеличению выдачи сверхплановой стали.

Начальник смены инженер Н. Заверюха обратил внимание на то, что у мартеновцев имеются все возможности добиться летом более высоких показателей, чем в начале года.

— Мы обязались, — заявил он, — всем коллективом цеха сварить в текущем году 10 тысяч тонн сверхплановой стали. Учитывая наши достижения в первом квартале и в последующие месяцы, мы можем уверенно сказать, что взятое ранее обязательство будет перевыполнено. Предлагаю

принять обязательство сварить сверх плана текущего года 15 тысяч тонн стали.

Это предложение т. Заверюхи было единодушно поддержано. Коллектив нашего цеха брал обязательство сварить за год 250 скоростных плавок и успешно выполняет свое слово. Поэтому сталевары и мастера на своих собраниях внесли предложение закрепить скоростное сталеварение и увеличить количество скоростных плавок, чтобы в третьем, решающем году пятилетки сварить 350 плавок скоростным методом.

Эти предложения поддержали мастер т. Мрыхин, который отличается выдачей плавок строго по заказу, а также мастер скоростных т. Оглобля. Ко времени обслуживания обращения пять сталеваров цеха досрочно рассчитались с пятимесячным планом.

М. ВОЛЬХИН, председатель цехового комитета первого мартеновского цеха.

Наше слово нерушимо

С первого дня текущего года я со своими подручными тт. Тараненко, Морозовым, Павлюченко и Шишкиным выполняю задание. В 1946 году я рассчитался с годовым планом 18 ноября, в 1947 году — 18 декабря. В текущем году борюсь за окончание годового плана к 15 ноября. От начала послевоенной пятилетки я уже сварил более 2000 тонн стали сверх плана. В апреле перевыполнил обязательство на 115 тонн стали. Фонд сверхплановой стали растет и в мае, а 18 мая я рассчитался с планом пяти месяцев.

Но еще есть много причин, мешающих нам трудиться более производительно и их надо устранить. В последнее время у нас значительные простои кранов, а от

этого задерживаются плавки. 18 мая я сварил плавку на полчаса раньше графика, но выпустить ее нельзя было, так как ремонтировали кран. Лишних три часа придержали плавку. Эти задержки отражаются на работе моей печной бригады. За 12 дней мая я имел на своем счету 330 тонн сверхплановой стали, а за два дня этот фонд снизился на 60 тонн.

Подобные задержки есть и на других печах. Устранив их, мы сможем добиться ритмичной работы, планомерного увеличения фонда сверхплановой стали и нерушимо выполним свое слово, данное товарищу Сталину.

С. БАДИН, сталевар печи № 13
второго мартеновского цеха.